

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM VÉTELÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
HURDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT FELVEZÉSKIALDÓHIVATAL.

„Magyar kereskedelmi társaság.”

Mit akar a magyar kereskedelmi társaság? Akarja a magyar külkereskedelem emelését. Akarja, hogy mikor minden nemzet iparkodik az elszigeteltségnek beközből kibontakozni és a világkereskedelemben részt vállalni...

élet, hála istennek, ma már nem oly segenyes, hogy egy aránylag oly csekély összegnek előteremtéséhez, mint a milyen itt szükségeltetik, idegen erőket kellene igénybe vennünk...

Minden kizárólag ettől függ, és midőn ezeket az utolsó szavakat leírjuk, úgy érezzük, mintha már az ily kételynek a kifejezésével is megsértenők a magyar kereskedelmi világot...

A hazai kereskedelem nem panaszkodhatik sem arról, hogy tevékenysége kellőképpen nem méltányoltatik, sem arról, hogy az államhatalom támogatását nélkülözni kénytelen volna...

Függetlenségi párti férfiak udvari ebédre soha nem hívatnak. Udvari ünnepélyek és estélyek alkalmával az ugynevezett cercle folyamán a felség soha függetlenségi párti férfiók egyetlent szót nem intéz.

A „Nemzet»-nek és társainak. Vasárnapi cikkében a Nemzet a következőket mondja: «Többen vannak megnevezve — olyanok gyanánt, a kik akcióba akartak lépni ezzel a (49-es) irányval mint politikai programmal...

Nos nézzük: mit mond Ugron? Gyomai beszédeben ezt mondja: «Avagy nem a personal-unió ellen való vétség volt-e az, midőn a turini kirándulás alkalmával Polónyi, állítólag a párt nevében és megbízásából az a kérdést intézte Kossuth Lajoshoz, hogy nem látja-e elérkezettnek az időt...

Tekintettel már most arra, hogy hasonló természeti társaságok — elég csak a porosz Seehandlungra utalni is — mindenütt a legnagyobb virágzásnak örvendenek és hogy a magyar társaság a kormányban hatalmas és állandó támogatóra fog találni...

El nem tagadható szomorú tény az, hogy felség uralkodónk és udvara a függetlenségi pártot és a párt férfait eddig teljesen ignorálta. Ennek oka részben az udvar, részben az eltűnt Tisza Kálmán-féle kormányzat volt.

felsége Tisza Kálmánt is tanácskozára hívta, holt e férfi akkor a balközép vezére volt s nyíltan és hivatalosan a bihari pontok alapján állott. Igaz, hogy Csernatony akkor már lyukas mogyorónak hirdette a bihari pontokat, de Tisza még ezeket esküdött s bizony e pontok oly messze álltak az udvar tetszéstől, mint most a függetlenségi párt programja.

Tisza Kálmán 15 évi kormányzata alatt ő felsége csak egyetlen egyszer s akkor is kabinetségi alkalmával kérte b. Senyey Pál tanácsát 1878-ban, de arra nem volt eset, hogy a kormány által a koronának előterjesztett volna valamelyik függetlenségi párti férfinak megkérdése.

E körülmény jutott Polónyi Géza eszébe, midőn tavaly nyáron előttem is bizalmasan előhozta, hogy ily a korona a függetlenségi pártot tökéletesen ignorálja, mintha e párt nem is léteznék s hogy lehetne-e és kellene-e e tárgyban valamit kezdeményezniük.

Nézetem az volt, hogy a korona által való efféle mellőztetésben a parlamentaris alkotmány elvei szerint politikai sérelmet nincs jogunk keresni, de igenis van jogunk egy másféle mellőztetésben.

A királyi udvartartás költségeit ugyanis a nemzet adja. S adja főleg a czémből, hogy a király képes legyen reprezentálni. S ha megvan a képesség, akkor kötelessége a koronának a nemzethez és országához méltó reprezentálás.

Ami mi történik most ezzel? Függetlenségi párti férfiak udvari ebédre soha nem hívatnak. Udvari ünnepélyek és estélyek alkalmával az ugynevezett cercle folyamán a felség soha függetlenségi párti férfiók egyetlent szót nem intéz.

Ha ő felsége az országban megjelenik, tiszteletére ott vannak a függetlenségi párt férfiai s egyházi és törvényhatósági küldötségei, de ezek az udvar által tökéletesen mellőztetnek.

Csak épen most történt, hogy Debreczenben még se adóvégrehajtás is meghívott ő felsége udvari ebédjére, ha kormánypárti volt, de a függetlenségi pártnak nagy tekintélyű férfiai meg nem hívatnak. Mindez a Tisza-korszak alatt történt. Efféle se 1848 előtt, se a deákparti kormányok alatt nem történt. Hiszen 1848 előtt a királyi és nádorispáni ebédekben és ünnepélyeken s 1867 után is Tisza kormányra léptéig az ellenzék férfiai csak úgy jelen voltak és a legmagasabb figyelemre csak úgy méltóknak tekintettek, mint a kormánypárti férfiai.

Polónyi Gézával, midőn mult év június 30-án engem fölkeresett, ezek voltak eszmecsereim tárgyal. Végül azt kérdé tőlem, vajon helyes-e, hogy ő úgy a maga, mint barátaink nevében azt a kérdést intézte Kossuthhoz, hogy Kossuth nem látja-e elérkezettnek az időt arra, hogy a párt állást foglaljon a parlamentben a korona azon eljárása ellen, mely szerint a korona által a függetlenségi párt s annak férfiai teljesen mellőztetnek?

Tehát nem a dinasztia elleni állásfoglalásról volt szó, hanem csak arról, mit inne most részletesen közöltem. Ennek felmagyarázása utalatos dolog, sőt félreértés is lehetetlen az előtt, ki elfogulatlanul veszi tudomásul a szavak igaz értelmét, igaz, hogy a kérdést jobban is lehetett volna formulálni. Akként tudnillik, hogy a kormány felelősége domborodik ki s ne a koronáé, mely elvégre sem felelős. De azért ebből vádat kovacsolni s ezt 40-es irányú akciónak és programnak bélyegezni, miként a «Nemzet» teszi, csakugyan alapatlan sőt okatlan eljárás.

Hogy Polónyi e kérdés keretét túl nem lépte: erőll bizonyos vagyok. Bizonyos vagyok azért, mert ő ismételve ünnepélyesen így állította, a pártiekkel letelen arról így referál, a párt így fogadta megnyugtató tudomásul s végre az ellenkező se turini társai, se Kossuth által nem állítottott. Ugron és a «Nemzet» közvetlen tudomásom alapuló tanúságot ellenkező irányban nem tehetnek.

Még egy megjegyzést kell tennem a Kossuth Lajosval való személyes érintkezés természetéről. Vannak sokan egyének is, lapok is, melyek a függetlenségi párt férfait az udvar előtt már annál fogva is 49-eskedéssel gyanúsítják, hogy e férfiak Kossuthal érintkezésben állanak. S e tekintetben maga ő felsége is Tisza kormányzata alatt annyira félrevezettetett, hogy azt hitte, a függetlenségi párt forradalmi párt s midőn őt egyik derekabb miniszter ez év február havában felvilágosította, hogy a függetlenségi párt csakis alkotmányos uton, a korona jóváhagyásával törekszik elveit megvalósítani,

e felvilágosítás ő felségét kellemes meglepetéssel érintette. Bizony szomorú, hogy oly tanácsadók lehettek ő felsége körül, kik őt egy nagy nemzeti párt irányába és törekvései felől oly tájékozatlanságban hagyták s oly rosszul értesítették. Azonban elvégre is tény, hogy ő felsége udvari környezete azokat, kik Kossuthal érintkeznek, már ennel fogva gyanúsoknak tekintik.

De ez minket honföltelességünk teljesítésében meg nem gátlhat s a nagy buzdósó iránti rendíthetetlen tiszteletben sem tántoríthat. Kossuthot meglátogatta Sossichk Pál is, ki valóságos belső titkos tanácsos volt és Csernatony Lajos is, ki Tisza Kálmánnal intimus volt. Ha az ő házigyűzők e látogatás nem ejtett csorbát, bizonyára a függetlenségi párt férfiai hazafiságuk és hűségük következtében nélkül zarándokolhatnak Turinba egy kegyeletes látogatásra. Legnagyobb fiának a nemzet úgy se adhat mást, mint örökké égő és soha el nem hamvadó tiszteletet. S hazafimunkát vegye az a kormány, mely a királyt és környezetét alaposan felvilágosítaná arra nézve, hogy a magyar nemzet szívében Kossuth tisztelete nem pártkérdés és nem forradalmi érület. Még csak nem is 49-eskedés.

Eötvös Károly.

Szerbia és monarchiánk.

A mit reméltünk, megtörtént. A magyar kormány és a szerb miniszterium között megegyezés jött létre és legközelebb megszűnnek azok a korlátozó intézkedések, melyeket földművelési miniszteriumunk a szerb serteségek behozatalára nézve életbe léptetett. A szerb kormány felhatalos, a radikális Odjek már nagy megnyugvással nyilatkozik arról a politikai szellemről, mely a magyar kormányt Szerbia irányában vezérli, és csak attól a jámbor óhajától van még áthatva, hogy a magyar sajtó is hasonló jóindulatu felfogást tanúsítson Szerbia nemzeti érdekei iránt.

Ha a szerb felhatalos minden áron úgy akarja, mi elhiszszük neki, hogy ő és patronusai gyöngye belátásuk avagy foggyatékos politikai ítéletük miatt csak most ismerik fel a magyar politika igazi irányzatát. Föltéve, hogy a magyar kormánynak vagy a közös külügyrésznek néveji és nyilatkozatai nem voltak előbb elég világosak, épen a bepanaszolt magyar sajtóval mindenkor megérthették volna, hogy Szerbia nemzeti érdekei iránt mi nálunk semmi ellenséges indulat nem létezik. Ellenkezőleg, Szerbia önállóságát saját érdekünknek hirdették, politikai tényezőzök is ezt vallották, és a mi közvéleményünknek mindenkor őszinte óhaja maradt, hogy a szomszéd kis állam nemzeti öntudatát teljesen kifejtve, minden idegen gyámkodás alól felszabaduljon. Értjük, ha a szerb radikális vezetési ellenzéki harcaik idejéből némi előítéletek hozták át a bécsi külügyrész politikájá ellen, mely Milán királyi kormányzatával nagyon is benső összeköttetésűt ápol. De már azt tagadjuk, hogy a radikális miniszterek kormányzata ideje alatt csak a legkisebb bizonyosságot is fedezhettek volna fel annak, hogy Szerbia jogosult állami fejlődését a mi monarchiánk törekvéseitől bármi veszély fenyegetné.

A dolog bibéje másutt van. Azt hisszük, hogy Szerbia ujoncz államférfiaink csak hathatós lezkező volt szűkségük abban a tekintetben, mintha monarchiánkkal vég nélkül paczkázni lehetne. Dehogy is félték a mi politikánktól, inkább azt vélték, hogy mi türünk el mindent. Ily áron meglehető jó barátságot is akartak velünk tartani, olcsó babérokat is gondoltak szerezhetni az ígéretekkel elkábított szerb közvélemény előtt és egyzersmind kiérdemelheték Oroszország kegyes indulatát. Ez a gyermekded felfogás egy állam vezetésében kétségtelenül meghatározó, de nem tartjuk a magyar sajtó hibájának, ha erőlyesen sürgetett oly intézkedéseket, melyek a szerb radikálisizmus virgocsképzéledésének szárnyát szegjék. Csak ezt tartottuk külpolitikánk feladatának és nem egyebet. Hogy a szerb kormányzat az első kemény próba után oly gyorsan mutatja az észretérés jeleit, ez csak megerősíti a magyar sajtó helyes felfogását.

Másfelől elismerjük, ez a fordulat örvendetes bizonyosság szolgál, hogy Szerbiának mai kormányzóiban nem kell monarchiánkon, engesztelhetlen ellenségeit, vagy az orosz politika feltétlen hieit keresnünk. A megtérést tapasztalva, örvendünk annak is, ha most a magyar kormány az alkalmazott represszáliákat elejti és a lámadt differenciáik kiegyenlítését siettet. A szerb kormány meggyőződhetett, hogy nagyon könnyű és csak rajta áll monarchiánkkal a jó barátságot fenntartania. Lehet, hogy a radikális minisztereknek egyelőre kevésbé kényelmes helyzetök lesz saját hazájuk közvéleménye irányában, melyet rendszeresen beleolva-

tak a monarchiánk elleni hajszába. Ha már maguk a gyakorlati kormányzás surlódásai között szerencsésen kijózanodtak is, talán nem lesz a legkönyvebb feladat, hogy jobb erkölcsökre oktassák iskolájuk ama lelkes növendékeit is, kik még mindig a korábbi agitáció motívumai után indulva, holmi lövészünnepélyeken ostoba igazgató beszédekkel tartanak monarchiánk ellen. De a szomszédos jó viszony érdekében, és ha a most elért eredményt tartóssá kívánják tenni, ezt a feladatot a szerb közvéleményen szemközti sem szabad elmulasztaniok. Crispi eljárása az ország irredentizmus irányában jó példát szolgálhat nekik, hogy szabadlevű államférfiúnak is mikép kell érvényesítenie a nemzetközi loyaltás és szomszédos barátság kötelességeit. A szerb kormányzóknak annál inkább kell rá vállalkozniok, mert ezzel csak Szerbiának legtermészetesebb, pillanatig sem ignorálható érdekeinek szerencsés elismerést a szerb nép köztudatában. A szerb népben nem hiányozhatik a képesség nemzeti élete elemi igazságainak fölismérésére, saját józan ösztöne bizonyára mindenkor a helyes utra vezetné, és a rendszeres megtévesztés után is hamar kell megértenie az igazabb sugallat szavát.

Budapest, szept. 23.

A N. Fr. Presse mai számában Apponyi Albert grófnak egy nyilatkozatát találjuk, mely Eötvös Károlynak a minap az Egyetértésben közölt részletes nyilatkozatára vonatkozik. Apponyi a ki még nincsen Budapesten, egy barátjához irt leveleiben tette meg észrevételeit ez ügyben. A N. Fr. budapesti levelezőjének rendelkezésére bocsátott ezt a levelet, melyben Apponyi gróf így nyilatkozik: «Eötvös Károly országgyűlési képviselő, ugynevezett letelezésében feleltél azt a tényt, hogy a véderóvita folyamata alatt a szélső baloldali és mérsékelt ellenzék tagjaiból bizottság alakult a vita vezetésére és a közönség ébrentartására. A N. Fr. Presse egyik esti lapja ezt a letelezést úgy adja elő, mintha az Apponyi-párt delegátát küldött volna abba a bizottságba, a mely az utcazi zavaroktól rendezte. A két előadás között a különbség szembeszökő. Az, a mit Eötvös Károly képviselő elbeszél — sajnádom, hogy ki kell jelentenem — igaz, de a «N. Fr. Presse»-ben megjelent verzió nem helyes, mert sem a párt nem küldött, sem én nem küldtem ki oda megbízottat. Egy ideig mit sem tudtam annak a bizottságnak a létezéséről. Midőn tudomásomra jutott, tiltakoztam az ellen, hogy pártunk tagjai abban részt vegyenek; sőt annyira mentem, hogy a vitától való teljes visszavonulásomat helyeztem kiltatásba, és az akciónál nem a kizárólag erre egyedül hivatott pártierkeztet, hanem egy általános bizottság vezetése. Ez okok miatt lépett ki akkor Kóssy Ivor báró a pártból s tudtommal a kijelentésem után pártunk egyetlen tagja sem vett részt ama közös bizottság működésében. Nem áll tehát, mintha a párt valakit abba a bizottságba küldött volna. Ellenkezőleg, mielőtt letelezésről értesültem, határozottan visszautasítottam annak befolyását akciónkra s így semminemű felelősséget sem vállaltunk azért, a mit ez a bizottság tett.»

Az országos mérsékelt ellenzéki párt október hó elején esti hat órákor értekezletet tart, melyre a párt tagjainak megjelenését kéri az elnökség.

A görög nyelv és a törvény kijátszása címűen Schwarz Gyula a Nemzet mai számában öt hasábas ciziceróban ad kifejezést megbotránkozásának ama tény fölött, melyet mi konstátáltunk előzőr, hogy a tanév megnyitásánál az ötdik osztályba lépő tanulók 74-5 százaléka választotta a görög nyelvet s csak 25-5 százalék ment a nyáron meghozott görög nyelvi törvény által nyitott utra, az ugynevezett rekompenciációs tanfolyam tanulására. A pedagógiai momentumokat, melyek a létrejött tény objektív megírásában első sorban megkérdendőknak volnának, Schwarz Gyula fulminans cizike tekintetben kívül hagyja. A cizikében nem az a Schwarz Gyula szól, a ki egy negyed század óta feltű gondoskodással ápolta a magyar köznevelés ügyét, hanem a politikus Schwarz Gyula, a ki a görög nyelvi törvényt, mint képviselőházi referens a keresztvízre tartotta; az a Schwarz Gyula, a ki körömszakadig küzd, hogy az az utolsó fonál, mely őt még az aktualitáshoz fűzi, ketté ne szakadjon, küzd az apostokhoz hevél és kétségbeesésével. Ily lelkiállapotban a rekompenciációs törvény szavait, a két irányú tanfolyam közt való szabad választás jogát figyelmen kívül hagyva, arra az álláspontra helyezkedik, hogy a törvény «intenczióját» kutasza s felhívja a kormányt, hogy tartson inkvizíciót azon intézetek, tanárok fölött, a kik a törvény intenczióját meghusították. A Buckle állítása szerint egyéni motívumokban mindig fódhetetleneknek maradt rémületes inkvizíció hősire emlékezett az a fenyegetés, melyly Schwarz Gyula a tanárokhöz, igazgatókhoz fordult: «Majd másként lesz ez cenzúra.» Szigorú ellenőrzést fog gyakorolni a kormány, hogy egyes igazgatók tanárok a törvény intenczióját ki ne játszhassák; és ha majd eljön a most megindult nézet vége: akkor már bizonyára tisztulva lesz a helyzet, mert a kormány időközben bizonyára nem fogja elmulasztani kéréselhetetlen szigorú gyakorolnani annak felderítésében, hogy vajon azon túlságosan nagy számú tanulók közül, a kik kormány rendelkezése és vezérlése alatt álló gimnáziumok V. osztályaira a görögbe beiratkoztak, csakugyan a nagyobb rész fog-e csak tőrhető elemenettel is tenni a görög grammatikában, vagy pedig csak egy-kettő, a többi pedig csak úgy fog állni majd ott a görög betű mellett, mint merő szinpadit disztimény egy babonaszerű orthodox pedagógiai reklámjainak dődelgetésére? Szakasztott mása ez a beszéd annak a «Compelle intrare»-nak, a mely mellett egykor a máglyákat meggyújtották. S ha netán Csáky Albin gróf mérsékeltbb temperamentuma is elragadtatnék, hogy szemet hunyva rekompenciációs tanterve rosszasága fölött, mely első lépés az érvényes köznevelés felé kompromittálva s belvett.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 23.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyalat', 'Mennyiség', 'Ár', listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyalat', 'Mennyiség', 'Ár', listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyalat', 'Mennyiség', 'Ár', listing various goods and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing 'RÉSZVÉNYEK' (Shares) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various companies and their share prices.

Table listing 'ZÁLOGLEVELEK' (Mortgages) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various mortgage types and their prices.

Table listing 'KÖZLEKEDÉSI VÁLLALATOK' (Communication Companies) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various communication companies and their share prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing 'ELSŐBBSÉGEK' (Priority Claims) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various priority claims and their prices.

Table listing 'MAGÁNSORSJEGYEK' (Private Bonds) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various private bonds and their prices.

Table listing 'PÉNZNEVEK' (Money Names) with columns for 'Név', 'Ár', 'Utolsó ár', listing various money names and their prices.

Advertisement for '200,000 frt nyerhető Bécsi Igérvény' (Vienna Lottery) with details on how to purchase and prizes.

Advertisement for 'MAGYAR IFJUSÁG' (Hungarian Youth) magazine, including subscription information and contact details.

Advertisement for 'KANITZ FERENCZ' (Kantz Ferencz) auctioneer, listing services and contact information.

Advertisement for 'SCHÖN ARMIN' (Schön Armin) hair restorer, describing its benefits for hair health.

Advertisement for 'Szálloda bérbeadás' (Hotel Rental) for the 'KORONA' hotel, providing details on rental terms.

Advertisement for 'Pályázati hirdmény' (Public Notice) regarding a competition or tender.

Advertisement for '300,000 frt birtok' (300,000 forst property) with details on the location and terms of sale.

Advertisement for 'ORSZÁG-VILÁG' (Country World) newspaper, listing subscription rates and advertising options.

Advertisement for 'JÓSZIV SORSJEGY' (Goodwill Lottery) with details on the lottery draw and prizes.

Advertisement for 'MAUTNER ÖDÖN' (Mautner Ödön) wine, highlighting its quality and availability.

Advertisement for 'GRAEPEL HUGO' (Graepel Hugo) machinery, showing an image of a machine and its specifications.

Advertisement for 'Arverési hirdmény' (Public Notice) regarding a legal matter or auction.

Advertisement for 'Budapesti őszi löversenyek' (Budapest Autumn Shooting Competitions) with details on dates and prizes.

Advertisement for 'Nagy butoreladás' (Great Butcher Sale) by 'VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI', listing various types of meat and prices.

Advertisement for '300,000 frt nyerhető' (300,000 forst prize) lottery, including details on the draw and prizes.

TŐZSDEI KILÁTÁSOK!

(Felhívás a t. olvasókhhoz.)

Az őszi campagne kezdetén vagyunk. A nyári hónapok alatt az értéktőzsdén nem volt nagyobb mozgalom, e helyett a piacz lényegesen consolidálódott, gyarapodott erőben, úgy hogy most teljes megnyugvással állíthatjuk, hogy a tőzsde helyzete alapjában véve **egészséges** és hogy a speculatióknak a veszély árnyékától sem kell tartania. De az is bizonyos, hogy nincsen hiány az értékpiacon élénkülésére alkalmas mozzanatokban, a melyek az őszi campagneban fokozottabb mértékben fognak érvényesülni. A **politikai helyzet** a lehető legkedvezőbb, Magyarországnak **felette kielégítő termése** van, a mely előbb-utóbb **kivitelre** fog kerülni. A nagy pénzügyi intézetek pénzügyi műveletek előkészítésével foglalkoznak, a monarchia pénzügyminiszterei pedig bizonyára nem fogják elmulasztani a kedvező alkalmat, hogy újabb conversiókkal könnyítsék az államterheit. A **vas- és kőszénipar** is emelkedőben van egyrészt a vasutépítés terjedése, másrészt a kőszénfogyasztásnak növekedése folytán.

Ilyen kilátások mellett nem kell különös optimismus ahhoz, hogy feltekezzük, mikép az ősszel egy előreláthatólag **hosszabb ideig tartó kedvező tőzsdeáramlat** fogja kezdetét venni, mely alkalmat fog szolgáltatni számos **nyereséges tőzsdei műveletre**.

Erre való tekintettel ez uton hívom fel e lap t. olvasóit, hogy **gyakorlatilag értékesítsék** a kedvező helyzetet az által, hogy az általam ajánlott értékpapírok **idejében való vásárlásával** biztosítsák maguknak a **busás nyereséget**.

A tapasztalás bizonyítja, hogy a tőzsdei műveletek sikerére első sorban a **kellő időpont** megragadása szokott irányadó lenni, és hogy ügyfeleim érdekeit minden irányban megóvjam, készséggel ajánlok arra, hogy tőzsdei műveleteiket saját vezetésem alatt kezdeményezzem és sikeresen lebonyolítsam. Hogy ezen érdekek általam a legszorgosabban meg lesznek óva, az iránt kezeskedik czégem közel másfélévtizedes multja és azon számos siker, a melyre e téren rámutathatok.

Korántsem akarok ügyfeleimnek nyereséget biztosítani, ez a tőzsdei ügyletek természeténél fogva lehetetlen volna, de azt az egyet habozás nélkül állíthatom, hogy az, a ki kedvező conjunctura mellett tapasztalt és lelkiismeretes szakember vezetésére bizza magát, aránylag csekély kockázat mellett a **sikerre való kilátás minden valószínűségét** megszerezte.

Csupán

400 frt készpénz vagy értékpapír fedezet

ellenében t. megbízóim számlájára egy-egy **kötés** (25 drb) emelkedésre képes értékpapírt vásárlók, hogy azokat, mihelyt czélszerűnek látom, nyereséggel eladjam vagy más esetleg jobb papírok ellenében kicseréljem.

Minden egyes műveletről t. ügyfeleimnek pontos levélbeli (kivánatra távirati) értesítést küldök és a fenforgó kötelezettségek lebonyolítása és az esetleges nyeremények felvétele nálam kivánatra **mindenkor** eszközölhető.

Miután valamely értékpapír vásárlására csak akkor határozom el ma-

gamat, ha **nyomós okok** forognak fenn e papír előnyei mellett és minden műveletnél a lehető legnagyobb **óvatosságot** tartom szem előtt, remélhetem, hogy t. ügyfeleim részére ezuttal is oly kielégítő eredményeket fogok elérni, mint a minőket eddig felmutathatok, a rimamurányi vasmű, az északmagyarországi kőszénbánya, a pesti magyar kereskedelmi bank stb. részvényeknél, a melyek vásárlását ajánlottam volt. E pillanatban néhány **kevésbé méltatott értékpapír** tanulmányozásával foglalkozom, melyeknél

20—50 forintos árfolyamemelkedés

bizonyosnak látszik.

LÓRÝ J.

bank- és váltóüzlete

Budapest, hatvani-utca 17. szám.

(Alapított 1876-ban)

Fedezet 400 forint készpénzben vagy értékpapírban 25 darab értékpapírra.

Leszámolás kivánatra bármikor.

Ezen hirdetés rovathoz minden szöveges bejelentés... 2 korr, a hirdetési költség... 4 krajczárral fizetendő.

NEVELŐNÖK, GYERMEK KERTÉSZNÖK, BONNEK, KÜLÖNFÉLE, MEGVAGYOK SZABADITVA

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Címzettel ellátott hirdetések minden közzététel után még 30 kr. belföldi illeték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

REISZ H. JÓZSEF bútorgyárosok BUDAPEST. Károly-kört 2. sz. Nem szédélgés... Szécsényi-u. 10.

SIEMENS LÁMPÁK STEINEBACH W. Siemens Frigyes képviselője BUDAPEST Szécsényi-u. 10.

GYÖGYSZERTÁR 2500-3000 ft. forgalom. Rópa vidéken szépen berendezve... Utazók, Földmélár, Földmélár

NEVELŐNÖK, GYERMEK KERTÉSZNÖK, BONNEK, KÜLÖNFÉLE, MEGVAGYOK SZABADITVA

NEVELŐNÖK, GYERMEK KERTÉSZNÖK, BONNEK, KÜLÖNFÉLE, MEGVAGYOK SZABADITVA

Pénzt, BUTOR, szalon, háló, ebédlő, uriszoba és boudoir berendezések

A „Belvárosi butorforrás” Papnövelde-utca 10. szám, I. em., az Egyetem-utca sarkán.

STUMPF SÁNDOR BUDAPEST. Gyár: Múzeumkörút 9. sz. IX., Lillom-utca 8. sz. sz. házában.

Titkos betegségeket, Dr. KAJDACSY volt és kir. ezredorvos. Lakás: Budapest, V. Váci-kört 4. sz. I. em.

SWADLO FERENCZ épület- és műalkotás. 2091 kályha és acél-görredény-gyáros Budapest, VI., Lehel-utca

Hirdetmény. Szalk és Dombor állomásán az árvis okozta forgalmi akadályok megszűntével...

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapestben kapható a következő könyvek és nyomtatványok

MEIDINGER-OFEN H. HEIM valódian leszállított kályhák Budapesten, Thonet-udvarban

Szenzációs találmány gyengeségi eseteknél. Férfiak számára! es. és kir. szabad. electro-metallikus készülék

BOSZNIA és a HERCEGOVINA ASBÓTH JÁNOS. Egy-egy kötet ára 3 ft. 50 kr. Egy-egy füzet ára 30 kr.

Bécs „Hôtel Métropole” Ringstrasse, Franz-Josef-Quai. Étel és ital nagy szálloda.

VEDŐRŐ NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 1. minta. Anyakönyvi kivonat (utatis 15. §.)

A MAGYAR ÁLLAM KÖZIGAZGATÁSI JÓGA. Kézir. könyv jogalkotók és joggyakorlók számára.

Diószegi óriásbuzát, mely a rozsdától csak igen keveset vesz semmit sem szenved és ennél fogva 20-25%-kal jobban él, mint más buzák.

Dr. BORSODI Budapest, Teréz-kört 4. sz. BECS, I., Wallfischgasse 8. Kimerítő broszúrok kérésre ingyen küldetnek.

Olcsó butor eladás! 2 chiflon, 2 ajtó... 1 pamlag, 6 szőnye selyem... 100 forint

ZACCHIRI N. és G. Budapest, Mária-Valeria-utca 9. sz. Különlegességek mindennemű szőnyegekben

NYILVANTARTÁSI UTASÍTÁS a hadsereg és tengerészek számára. Hivatalos kiadás. I. rész. Legénység. Ára 45 kr.

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 9. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

RUGANYOS SÉRVKÖTŐK biztonsággi örvélként. Fontos szervenőfűzők

DÓSA KÁLMÁN fővárosi asztalos és kárpitos butortelege Budapest, Erzsébet-tér 19. szám, I. emelet.

szőnyegekben smyrnai, perzsi, axminsteri, velour, brüsseli, cocos, tapetrie, manilla stb. függönyök

MEIDINGER kályhagyára Bécs, V., Wienstrasse 45. Budapest, Váci-kört 21. (Dombor-udvar) Meidinger-töltő.

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 10. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 11. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

POLITZER MÓR ÉS FIA cs. k. szab. sérvkötő-készítő Budapest, Deák Ferenc-utca. 1-5. sz. kir. kizár. szabad. újonnan javított

Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne. A Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne.

szőnyegekben smyrnai, perzsi, axminsteri, velour, brüsseli, cocos, tapetrie, manilla stb. függönyök

Dr. GARANTAL orvos, sebész és szemész. volt orv. kir. oszt.-főorvos Budapest, belváros, IV. kerület, Rígy-utca 1. sz. I. emelet, bejárati lépcsőnél.

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 12. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 13. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

HYGEA. Ezen kiváló gondolat készített szerek a bőrt és ruhákat mindenféle szennyeződéstől, felfröszöléstől, felfröszöléstől, felfröszöléstől.

Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne. A Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne.

szőnyegekben smyrnai, perzsi, axminsteri, velour, brüsseli, cocos, tapetrie, manilla stb. függönyök

NEPSZERŰ UTMUTATÓ (már az 6-ik kiadásban megjelent) a nemzeti betegségekről és azok észleléséről.

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 14. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 15. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

Arezenkös, mosdóvíz és Savon higiénieque szappan. Ezen kiváló gondolat készített szerek a bőrt és ruhákat mindenféle szennyeződéstől.

Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne. A Müller J. L. féle fehérvízű Eau de Cologne.

szőnyegekben smyrnai, perzsi, axminsteri, velour, brüsseli, cocos, tapetrie, manilla stb. függönyök

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 16. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 17. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)

NYILVANTARTÁSI NYOMTATVANYOK közg. hatóságok számára. 18. minta. Nyilvántartási jegyzék (utatis 20. §.)